

上半年我省民企进出口突破6000亿元 占同期福建省整体进出口超六成

《福建日报》讯 据福州海关统计,今年上半年,福建省民营企业进出口总值6014.6亿元,同比增长10.2%,占同期福建省整体进出口的60.5%。其中,出口4417.6亿元,同比增长11.7%;进口1597亿元,同比增长6.1%。

贸易自主发展能力稳步增强。上半年,福建省民营企业一般贸易进出口增长11.8%,增速快于整体,占进出口总值的比重提升1.2个百分点,达到85.4%。出口自主品牌占比达24%,实现了出口附

加值的有效提升。

贸易创新发展能力不断提升。上半年,福建省民营企业出口机电产品1675.3亿元,同比增长8%,占出口总值的37.9%。其中,船舶、电动汽车出口均实现了快速增长,分别增长105.5%、247.4%。

海外市场开拓能力持续提高。上半年,福建省民营企业对传统市场稳步增长,进出口同比增长9.3%。对新兴市场开拓有力,对共建“一带一路”进出口同比增长9.8%。(郑璜 陈西)

中美青年共谱和谐乐章



▲体验非遗木偶表演



▲中美青年共唱友谊地久天长

本报讯 7月9日,“2024福建中美青年交流营”活动之“和谐乐章 土楼回响——中美‘Z世代’青年音乐交流会”在漳州市南靖土楼成功举办。

本次音乐会由福建省教育厅、华侨大学携手南靖县委、县政府、漳州外办共同举办,吸引了约100名美籍华裔青少年来到美丽的田中赋土楼景区,与230多名中国学生及南靖艺术爱好者交流互动,在青山绿水间,在圆形天井间感受土楼和音乐共有的和合之美。

旅美钢琴家阮扬扬等五名来自美国柯蒂斯音乐学院的音乐家,携手南靖当地音乐爱好者,呈现了一场极致的视听盛宴。

隽永的土楼,厚重的历史,真挚的感情,动听的旋律,《大鱼》《茉莉花》无不令参加活动的中美青年深深触动,古朴和Z世代在音乐中对话,回响家的声音。活动的最后,中美“Z世代”青年共同唱响《友谊地久天长》,余音绕梁。

美籍华裔彭逸凡说很喜欢这里的家的氛围,想在这里了解更多的文化和历史!“作为中国青年,在未来,我希望我可以让世界不同角落都能响起我们自己的曲目、音乐,这是我的愿望,也是我以后会一直做的事。”阮扬扬说。



▲参观土楼

音乐交流会后,南靖非遗艺术家们还精心准备了布袋木偶、“公背婆”、长嘴壶表演等非遗艺术表演、体验等环节,中美“Z世代”青年共同探寻非物质文化遗产的独特魅力,感悟中华优秀传统文化的保护和传承。中美青年还体验了闽南长桌宴,感受中华民族“家和万事兴”的治家治世理念。

来自麻省理工学院的美籍华裔黄慷如了解到几代人的家庭如何生活在一栋土楼里,对中国文化家的传承、和谐、温馨发出由衷感触。

(刘芄杉 韩佳辰)

泉州:以侨为桥 打造涉侨文旅产业链条

一是策划“侨”主题活动。引导洛江双阳华侨农场、永春北磜华侨农场打造印尼风情街等华侨文化旅游主题园区,举办“侨家乐”活动,通过华侨美食、歌舞表演等吸引游客打卡。晋江市梧林古村携手新加坡旅游局、三联生活周刊举办“新加坡娘惹文化季”活动,在国内外传播侨文化、娘惹文化,链接更多海外资源。

二是培育“侨”文旅业态。加快整合当地特有的侨文化符号、侨记忆和侨遗址等文旅资源,活化利用侨房、侨厝、侨捐工程。鲤城区推动华侨新村改造提升侨房、侨厝,并引进咖啡馆、餐饮等

新业态。晋江五店市以闽南特有的红砖厝建筑群为街区特色,将文化活动、文创IP、研学、科技等元素与旅游融合,探索走出一条文化为魂、旅游为体的发展之路。

三是打造“侨”特色精品。深挖县域华侨文旅资源,引导侨捐投向乡村侨厝保护开发、侨乡文化展示平台建设、乡村振兴等领域,因地制宜打造“侨”特色文旅精品。深耕“寻根+文旅”品牌,优化提升南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台,目前该平台共征集扫描族谱8000多册,涵盖90多个姓氏,数量居全省收藏机构前列,助力唤起更多海外华裔对故土家园的情感和对中华文化的认同,带动更多海外华裔返乡开展寻根之旅。(泉州市委统战部)

福州: 全省首个县级致公党 “归国留学支部”在福清成立

本报讯 7月14日,致公党福清市委成功举办“归国留学支部”成立大会。据悉,该支部为福建省首个县级致公党“归国留学支部”,成员均为留学归国精英,平均年龄30岁。(施点晴)

漳州: 云霄县涉侨法律服务站揭牌成立

本报讯 7月10日,漳州市云霄县涉侨法律服务站在云霄县侨联“侨胞之家”揭牌成立。服务站以维护华侨华人、归侨侨眷、侨商侨企合法权益为宗旨,开展涉侨政策法律、法规宣讲,为侨胞侨眷提供法律咨询服务,接受侨胞侨眷法律援助申请,并提供涉侨纠纷调解等公益服务。(张志荣)

泉州: 一年一度 面向全球 侨批档案主题文学创作大赛举行

本报讯 近日,泉州市发布第四届“世界记忆遗产·侨批”主题文学创作大赛征稿启事,以“彰显侨批价值 凝聚侨心侨力”为主题,面向全球华侨华人征集展现侨批档案所反映的爱国爱乡、艰苦奋斗、诚信守诺等精神内涵以及侨批档案在推动侨居地与国内经济往来、人文交流等方面特殊作用的现代诗歌、散文、小说等体裁原创文学作品。

该赛事区分成人组、未成年组、境外组,分别评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖15名。(郭喜忠)

南平: 海归医疗专家团队赴松溪县 开展义诊和医学科普宣讲活动

本报讯 近日,福建医科大学欧美同学会组织海归医疗专家团队11人赴南平市松溪县开展义诊和医学科普宣讲活动,为当地群众提供全方位、多学科的医疗服务,将省级优质医疗资源送到群众“家门口”。据了解,近年来松溪县以成立海归专家乡村振兴(松溪)工作站为契机,积极争取优质医疗资源下沉一线,持续推动全县医疗水平提升、人才提质、科研提档,更好地服务于人民群众健康需求。(史旭洲)

福建侨报

《福建侨报》是福建省委统战部主管,福建侨界唯一拥有国内统一连续出版物号、独具侨外特色的报纸,与菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚等国家和地区的华文报刊合作落地印刷发行。国内发行全国各地,海外覆盖120多个国家和地区,是福建省对外宣传的重要窗口。

网址: <http://fjqb.joyhua.cn/>
国内统一连续出版物号: CN 35-0006
国内邮发代号: 33-3
国外代号: 0902-W
地址: 福州市鼓楼区营迹路17号五层
邮编: 350003
电话: 0591-87849730
传真: 0591-87814007



每周五出版,
国庆、春节各休刊一期。

《福建侨报》中国邮政
——微商城订阅二维码

各地邮局均可破月、破季订阅。另有合订本零售。